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Nome completo do aluno

Endereco do aluno

Cidade

Estado

Nome da Escola

Em que ano do ensino médio vocé estuda?

Assinatura

1°Ano[_|

20An0 || 30An0 [ |

INSTRUCOES PARA A PROVA

-

\_

1. Preencha cuidadosamente todos 0s seus
dados;

2. Utilize letra de forma, colocando uma
letra/digito em cada quadradinho e deixando um
espago em branco entre cada palavra;

3. Lembre-se de assinar o quadro acima e a lista
de presenga;

4. A prova pode ser feita a Iapis ou a caneta;
5. A duracdo da prova é de 3 horas. Vocé so
podera deixar a sala de prova 60 minutos apos o

inicio da prova;

6. Ao terminar a prova, entregue-a ao aplicador;

7. A solucgdo de cada questdo deve ser escrita na
pagina reservada para ela, de maneira
organizada e legivel. Caso falte espago para a
resolucdo, podera continuar no verso da folha;

8. Na correcdo serdo considerados todos os
raciocinios que vocé apresentar. Tente resolver
0 maior nimero possivel de questdes;

9. Respostas sem justificativas ndo serdo
consideradas na correcao;

10. N&o é permitido comunicar-se com outras
pessoas, alem do aplicador, nem o uso da
calculadora ou qualquer fonte de consulta;

11. A prova vale 100 pontos, sendo que as
questdes tem o mesmo valor.
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BOA PROVAL



Nivel 11l - ORM Respostas sem justificativa serdo desconsideradas.

Problema 1

Davi comprara cadeiras novas para seu restaurante. Para isso, decidiu comprar dois modelos de cadeiras. O
modelo A que custa R$15,00 cada e 0 modelo B que custa R$55,00 cada. Determine quantas cadeiras do
modelo A e quantas do modelo B ele podera comprar gastando exatamente R$495,00.

OBS.: Considere que Davi deseja comprar pelo menos uma cadeira de cada modelo e também a maior
quantidade possivel.




Nivel 11l - ORM Respostas sem justificativa serdo desconsideradas.

Problema 2

Pedro ird visitar sua prima Julia. No caminho que precisa passar tem um tanel construido recentemente. Nao
sabe porém, a altura maxima que um veiculo poderia ter para poder passar por la. Mas possui algumas
informacdes:

e A entrada do tanel tem a forma de um arco de pardbola, com 12m de largura na base e altura
maxima de 8m, que ocorre acima do ponto médio da base.

e De cada lado, sdo reservados 1,2m para a passagem de pedestres, e o restante € dividido em duas
pistas para veiculos. As autoridades s6 permitem que um veiculo passe por esse tinel caso tenha
uma altura de, no maximo, 20 cm a menos que a altura minima do tanel sobre as pistas para
veiculos.

Pedro podera passar por este caminho com seu caminhdo que tem 2,75m de altura?



Nivel 11l - ORM Respostas sem justificativa serdo desconsideradas.

Problema 3
A palavra criptografia vem do grego e tem como significado “escrita oculta”. Para

criptografar a palavra Ol, por exemplo, podemos fazer o seguinte:

Na tabela de conversdo a letra O é representada pelo nimero 2 e a letra | pelo -3

Tabela de conversao:

A B CIDIEIFIGIHI|Il J|LM|N|O|IP|Q RIS |T U]V X |Z
-11}-10-9 |-8 |-7 |-6|-5 |4 |-3|-2|-1 |0 |1 |2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |10 |11

Para dificultar a leitura, utiliza-se uma chave de seguranca. Considerando que a chave de seguranca €
f(a) = 3% — 5, a palavra Ol, criptografada é

0:32-5=4

1373 -5=222
27

isto ¢ 4, =232

Decodifique a frase oculta do matematico Pitdgoras usando a chave de seguran¢a f(a) = 3* — 5 e a tabela
de conversao apresentada nesse problema.

4,724

Z1993% 938 4. 724

-2, 6556, -4,

—885734
177147’

—-1214

(4,19678, T193% 93g 2885731,

—32804

-4, 6556, -2—— ,4



Nivel 11l - ORM Respostas sem justificativa serdo desconsideradas.

Problema 4
O show do cantor Gusttavo Lima estava lotado. Estima-se que cada metro quadrado estava ocupado por 3

pessoas. O mesmo foi realizado em uma arena cujo formato € de um losango com um angulo interno de 60°
e diagonal maior medindo 180 metros. O palco esta localizado em um dos Vvértices do losango e possuli
formato de triangulo equilatero com 8 metros de base. Determine a quantidade aproximada de pessoas

presentes neste show, sem considerar guem estava no palco




Nivel 111 - ORM

Problema 5
Qual a hora, o dia e 0 més da ilustracdo? Considere o dia com 24 horas.
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Respostas sem justificativa serdo desconsideradas.

Atendimento do
Bar do Abel de
terga-feira a sabado
das 9 horas até as
19 horas.
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Espaco destinado a solucdo e justificativa
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Espetaculos da semana
Dia

22 (Segunda-feira)
23 (Terca-feira)

24 (Quarta-feira)

25 (Quinta-feira)

26 (Sexta-feira)

27 (Séabado)

28 (Domingo)

Peca teatral

A menina bela

A cabana

No mundo da lua
A mulher maravilha
A mente espetacular
Avinganca
A mensageira

Atendimento do ‘J\ G%PEZQCU
Restaurante de R
segunda-feira a AN

sexta-feiradas6 |\, ‘)>
horas até as 16 ] y

horas. b [

No préximo més, seu
Jodo terd o restaurante
fechado dia 04, além
do sabado e do domingo,
pois seu filho que mora
em Belo Horizonte
vira lhe visitar.
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Nivel 11l - ORM Respostas sem justificativa serdo desconsideradas.

Problema 6

Na escola APRENDER as avaliagdes valem 100 pontos. Para ser aprovado o aluno precisa alcangar no
minimo a nota 70. A professora Maria Joaquina trabalha na escola com uma turma de 9° ano que possui 30
alunos. Depois da correcdo da Ultima avaliacdo verificou que 23 alunos foram aprovados. A média
aritmética das notas destes alunos foi 75 pontos, enquanto a dos reprovados foi 66 pontos. Depois da
divulgacéo das notas, a professora percebeu que havia um erro de digitacdo em uma das questdes. Para ndo
prejudicar os alunos somou 6 pontos na nota de cada um. Com essa alteracdo, a media dos aprovados
aumentou para 81 pontos e a dos reprovados para 68,4 pontos. Com a modificacdo das notas, quantos
alunos, antes reprovados conseguiram ser aprovados?



